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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Ali YERLÎKAYA tarafından Anayasamın 98’inci,

İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olai'ak cevaplandarılmasım arz ederim.
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31 Mart 2024 seçimleri sonrasında iki dönem kayyım atanan belediyeler halkın iradesi ile DEM

PARTİ tarafından kazanılmış ve kadınlara yönelik geliştirilen ancak kayyımlar döneminde son

verilen çalışmalar ve politikalar yeniden hayata geçirilmiştir. Fakat 31 Mart 2024 yerel

seçimleri sonrasında 76 belediye kazanan DEM Parti’nin 4 belediyesine kayyım atanmıştır.

Kültlerin temel hak ve özgürlüklerinin, seçme ve seçilme hakkının gasp edilmesi anlamına

gelen kayyımların ilk uygulamaları tıpkı 2016 ve 2019 yıllarındaki gibi yine belediyelerdeki

kadın çalışmalarını durdurmak olmuştur.

4 Kasım 2024 günü Mardin Büyükşehir Belediyesi, Batman ve Halfeti belediyelerine atanan

kayyımların ilk icraatları kadın kazanımlarma yönelmek olmuştur. Mardin. Büyükşehir

Belediyesi kayımı, sosyal güvencesi olmayan kadınların gündelik hayatını kolaylaştmnak

amacıyla belediyenin hayata geçirdiği Jinkart veri girişini durdunnuştur. 25 Kasım Kadına

Yönelik Şiddetle Mücadele Günü dolayısıyla planlanan çalışmalar etkinlikler, faaliyetleri iptal

edilmiştir. Yine yakın zamanda kadınların açılışını yapıp sadece kadmlarm saat 08:00-21:00

arası çalıştığı Coffe, Jm’in çalışma saatleri 08:00-17:00 olarak değiştirilip mesai saatleri

düşürülmüştür.

Batman Belediyesi kayyımı ise Kadın Danışmanlık Merkezine erkek bir koordinatör atamış ve

birim müdürlüklerinin hepsini ortadan kaldırmıştır. Benzer bir şekilde Halfeti Belediyesi’ne

atanan kayyım da Kadın Politikaları Müdürü yerine bir erkek memuru geçirmiştir.
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Bu bağlamda;

1- Atanan Mardin Büyükşehir Belediyesi kayyımının, kadınların gündelik hayatını

kolaylaştırmak amacıyla uygulanan Jinkart veri girişlerini durdurması Bakanlığınızın

bilgisi dahilinde midir? Evet ise gerekçesi nedir?

2- Mardin Büyükşehir Belediyesi kayyımının, sadece kadınların çalıştığı Coffe Jm’in

mesai çalışma saatlerini neden düşürmüştür?

3- Batman Belediyesi kayyımının. Kadın Danışmanlık Merkezine erkek bir koordinatör

atamasının; Halfeti Belediyesi kayyımının Kadın Politikaları Müdürü yerine bir erkek

memur atamasının gerekçesi nedir?

4- Kadına yönelik erkek şiddetini önleme, farkmdahk yaratma, psiko-sosyal destek

sağlama, istihdam yaratma vb. çalışmaları yürüten kadın merkezlerine/ müdürlüklerine

erkek yönetici ve müdür atanması bu faaliyetlerin mantığına ve çalışma koşullarına

aykırı değil midir?

5- Bugüne kadar belediyelere atanan kayyımlar kaç kadın kurumunu veya kadınlara

yönelik yapılan çalışmayı sonlandırmıştır, kaç kadın yönetici yerine erkek memur

atamıştır?


